

責任編輯：王鉅科



# 世紀偉人



讓更多人有機會看到鄧公風采

# 鄧公展覽 各界盼巡迴展出



▲陳樹渠紀念中學的錢老師是展

覽會的常客

(本報攝)

「世紀偉人——紀念鄧小平誕辰一百周年展覽」雖然閉幕，但在香港持續引起極大迴響。社會人士對於改變包括香港在內中國人民生活的鄧公深切懷念；教育界認為這是一場生動、提供充足養份的國情教育，是令學生加強認識祖國近代史的活動。許許多多聲音提出共同的盼望：延長展覽會期，以巡迴展覽形式，讓更多人有機會看到鄧公的風采。

記者李曉芸、方婉雅、梁雅芳 實習記者潘慧賢報道

【本報訊】昨日是「世紀偉人——紀念鄧小平誕辰一百周年展覽」的最後一日，不少學校組織學生前來參觀。昨日上午便有五六家學校的學生，在老師帶領下來到會場，師生都被豐富的圖片和展品吸引，有些同學三五成羣圍在展板前討論，有些則忙於做筆記，拍照片。多位老師都表示，現時已開學，可以組織學生來參加，但展覽卻閉幕了，他們說展覽能延期就最好，也有建議將展覽內容上網，製成視聽的教學的材料，將展覽繼續進行下去。

## 看展覽成學校活動

陳樹渠紀念中學的錢建榮老師成了這個展覽會的常客，昨日他已是第四天帶學生來參觀了。原來參觀鄧公展已成了他們全校的活動，該校中二至中七的學生，共有九班四百多名學生參觀了展覽，超過全校學生人數的三分之一。錢建榮是這次學校活動的統籌，其他老師也各有角色。他說學校在這次活動有明確目的，是希望全校學生透過展覽認識鄧公、也認識現代中國的發展。參觀展覽也是同學們的一項功課，低年級的同學有工作紙，高年班的同學則要求更深層的認識，包括學習如何搜集資料、客觀評價歷史人物等。

錢建榮說，這是很高水平的展覽，與過往官方機構主辦的展覽比較，有不少突破。以前比較保守，很少觸及領導人物的家庭生活方面，今次人們可以建立對鄧公的一個立體的認識，比如鄧公打橋牌、他與兒孫相處的生活，他的片言隻語，如「實踐是檢驗真理的唯一標準」等，這些點滴同學們很有印象，從而幫助他們認識國家領導人。

## 有助學生了解國情

他說展覽紀念鄧公的百歲生日，昨日結束，如果能延期對教育界就很好，可在開學後組

織更多同學來參觀。並建議將展覽內容上網，作為教學材料。他說增加香港學生對國家認識是潛移默化的工作，希望可加強香港與內地學生的交流，多主辦同類展覽，最近國家奧運金牌運動員來港，在輕鬆鬆觀賞表演的同時，也是點點滴滴地增加香港年輕一代認識國家。

樂善堂楊葛小琳中學的徐老師昨日率領四十多位中四的同學來參觀，她說學校在九月一日開課，當日便發信徵求家長同意學生參加這項課外活動，收信也要兩日，是以在展期最後一日才成行，她說如果展覽能延期，有更充足時間準備，可以有更多學生參加。今次參觀她要求同學做報告，以鄧小平對香港的政策為題，她說香港的題材同學們會感更貼身，容易發揮。

## 走出課堂上歷史課

保良局馬錦明夫人章馥仙中學的周老師昨日率領九位中一學生來參觀展覽，學校位於東涌，他們一早就來到會場，他說展覽內容豐富，用圖片、實物、模型等介紹鄧小平的事跡，學生結隊來參加，互相討論，可以激發思考，對他們會很有啟發性，增加對鄧公認識。

還有在保良局莊啓程小學任教國民教育的郭老師以及陳老師認為，現時的學生應該將眼光放遠，不能只局限於書本上，兩人上周五專誠帶同六十多名學生，參觀鄧小平展覽，希望讓學生可以親身感受鄧小平當年的所有經歷，可以從中有所領會。

就讀保良局莊啓程小學的胡諾雯同學在展會談感受，透過會場內所展出的圖片以及說明，感到鄧小平是十分偉大的人物，而且他不怕艱辛，這種精神是很值得學習的。

至於樂善堂梁植偉紀念中學的張同學則認為，由於鄧小平有別於其他平民，所以與家人團聚的時間亦相應減少，令他犧牲了很多家庭樂趣。